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Suullisesti vastattava kysymys O-000056/2016 
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työjärjestyksen 128 artikla 

Elisa Ferreira 
S&D-ryhmän puolesta 

Aihe: Valuuttalainat 

Perussopimusten valvojana toimivan komission tehtävänä on varmistaa, että unionin lainsäädäntöä 
sovelletaan oikein. Eräissä jäsenvaltioissa on hyväksytty toimenpiteitä, joilla rahoituslaitokset 
velvoitetaan muuntamaan valuuttalainat taannehtivasti paikalliseksi valuutaksi. On arvioitava, ovatko 
tällaiset toimenpiteet unionin oikeuden yleisten periaatteiden mukaisia. Hiljan direktiivillä (EU) 
2015/1535 kodifioidussa direktiivissä 98/34/EY säädetään, että jäsenvaltioiden on ilmoitettava 
komissiolle viipymättä kaikista säädösehdotuksista, jotka eivät liity unionin lainsäädännön tai 
kansainvälisen oikeuden säännösten saattamiseen osaksi kansallista lainsäädäntöä. Komissiolla on 
mahdollisuus esittää huomioita ja muutoksia sille ilmoitettuihin säädösehdotuksiin. Näin pyritään 
varmistamaan sisämarkkinoiden moitteeton toiminta ja lieventämään palveluiden ja pääomien 
vapaaseen liikkuvuuteen mahdollisesti kohdistuvia kielteisiä vaikutuksia.  

1. Onko komissiolle ilmoitettu kansallisista säädösehdotuksia, joiden nojalla valuuttalainoja olisi 
muunnettava taannehtivasti? Mikäli on, missä tapauksissa se on saanut tällaista tietoa? Onko 
komissio käyttänyt mahdollisuuttaan esittää säädösehdotuksia koskevia huomioita tai muutoksia? 

2. Katsooko komissio, että taannehtivasti sovellettu kansallinen vaatimus lainojen muuntamisesta 
paikalliseksi valuutaksi muuta kuin markkinakurssia käyttäen, voi olla yhteensopiva pääomien 
vapaan liikkuvuuden ja sijoittautumisvapauden kaltaisten unionin oikeuden yleisten periaatteiden 
kanssa? Mikä on komission arvio direktiivin 2014/17/EU täytäntöönpanosta ottaen huomioon, että 
direktiivillä sallitaan valuuttalainoja koskevien kansallisten säädösten antaminen, vaikka siinä 
säädetään myös selkeästi, että tällaisia kansallisia säädöksiä ei saa soveltaa taannehtivasti? 

3. Onko komissio yhtä mieltä siitä, että kansallisiin vaatimuksiin lainojen taannehtivasta 
muuntamisesta muuta kuin markkinakurssia käyttäen liittyy huomattava riski, että sijoittajien 
luottamus sisämarkkinoihin heikkenee varsinkin siitä syystä, että tämä vaikuttaa kielteisesti 
investointien oikeusvarmuuteen? Mihin ohjaaviin toimiin komissio aikoo ryhtyä ehkäistäkseen 
tällaiset jäsenvaltioiden kaavailemista lainsäädäntötoimista aiheutuvat riskit? 

4. Millaisia päätelmiä komissio tekee unionin tuomioistuimen asiassa C-312/14 antamasta 
ratkaisusta, jossa tuomioistuin toteaa, että tietyt lainasopimuksiin liittyvät valuuttamääräiset 
tapahtumat eivät vielä kuulu unionin oikeuden soveltamisalaan? 
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